



## 16条主次道路2756盏灯笼迎新春



挂上红灯笼,大街小巷年味足。细心的市民已经发现,家门口的道路两侧高高悬挂的大红灯笼,为街道披上了喜庆的“红装”。

为营造浓厚的节日氛围和良好的城市环境,自腊月初八开始,章丘区城市管理局共在城区16条主次道路两侧,悬挂灯笼2756盏,树灯216组,并提前全部完成了亮灯任务。

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 支倩倩  
通讯员 李际秀 摄



## 章丘企业异地迁移“大减负”

### 市内跨区迁移可半日办结

济南市在全国首创的关于同城通办商事登记业务的规范性文件《关于优化市内企业迁移登记的实施意见》的出台,是继黄河流域省会城市“跨省通办”后,对商事登记“异地通办”改革的持续加码。借此东风,从设置“跨省通办”专窗、探索省会经济圈“全域通办”一体化合作和济南市以内“全市通办”“跨区迁移通办”,章丘区紧盯企业群众“一次办成”目标,持续破解“商事登记异地通办”密码。

▶异地通办窗口服务暖人心。



会审批服务部联系,在缺少迁出手续的情况下,不到五分钟就为企业出具了“准予迁入通知书”。在纸质档案邮寄的同时,同步核对电子档案,并且在山东政务网上申报变更地址业务,30分钟内予以办结。

当日下午,章丘区行政审批服务局就以快递形式将营业执照送至企业的指定地址。

“退一步海阔天空”。破除互为前置的“懒政”,在审批程序上不再执拗,依托全程电子化登记平台,实现电子档案内部流转、企业登记数据迁移,大大减少了申请人的办事时间和成本,实现了异地迁移半日办结。目前,章丘区已办理“跨区迁移通办”事项15件。

### 属地申请变异地申请 企业迁出全程零跑腿

济南成均电子商务有限公司需要从章丘区迁移到市中区。由于对市中不熟悉,该公司经办人林女士便前往章丘区行政审批服务局商事登记窗口了解迁移事项。工作人员得知林女士诉求后,通过专门的“迁移微信群”与市中区行政审

批服务局取得联系,随后立即为企业办理了迁出登记和电子档案的迁出业务,并帮助企业从章丘区市场监督管理局调出纸质档案,寄入迁入地登记机关。市中区完成企业地址变更后,将营业执照寄送到企业手中。迁出业务的全过程由原来的“迁入迁出两头跑”“折返提档送材料”变成现在的“异地申请帮代办”“内部流转零跑腿”。

“实施商事登记‘迁移通办’打破了地域限制,改变了商事登记按属地管辖权进行申请受理的传统模式。”章丘区行政审批服务局副局长曲广欣表示,这种行政审批服务新模式做到了“异地申请、属地审核、协同办结”。

为解决企业异地办理商事登记问题,章丘区行政审批服务局先后设置了黄河流域“跨省通办”专窗、开辟省会经济圈“全域通办”一体化合作、济南市以内“全市通办”“跨区迁移通办”等企业异地商事登记办理“绿色通道”。这一系列举措的推行,实现90%的异地办理“零见面”式提交材料,80%的申请材料一次性审查通过,企业异地办理时间普遍缩短80%。

## 105路公交车开进大山深处

本报2月4日讯(记者 支倩倩 通讯员 贾晓霖)“车来了!期盼已久的公交车,终于通到了家门口。”2月2日上午,在冬日的艳阳照耀下,章丘105路公交车缓缓驶进了官庄街道西南峪村的小广场。

据悉,西南峪、池凉泉、马闹坡三个村位于官庄街道南部深山中,池凉泉村更是全街道海拔最高的村,多年来,通往外界只有几条狭窄的小路,车辆难以通行,想去城区,必须先步行几公里到天仓岭坐公交,十分不便。“一大早拉着孩子出门,走不到一半孩子就累了,我一手提着东西,一手把他抱起来走,等到了车站,累得气都喘不匀了……”池凉泉村的张女士回忆起带小孙子去明水“喝喜酒”的经历,仍然直摇头。

为实现村民在家门口坐上公交车的愿望,官庄街道坚持党建引领,充分发挥党员先锋模范作用,“红袖章”党员先锋志愿服务队队员们义务出工出劳,拓宽硬化了天仓岭通往西南峪、池凉泉、马闹坡的道路。

路拓宽了,通公交的事也提上了日程。在硬件设施完善的基础上,章丘区交通运输局高度重视,充分沟通讨论,研判行驶路线,最终确定调整105路公交车,早上从三台出发的首班绕行,傍晚从明水出发的末班绕行,让三个村的群众早上在“家门口”就能坐上去市区的公交,傍晚回来,还能再在“家门口”下车。

105路便民公交,不仅通到了大山深处,更通到了大山里每一位乡亲的心坎上!



有了105路公交车,乡亲们出行便利了。

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
通讯员 李卫卫 刘雪

### “前置”变“后置” 企业迁入可半日办结

一家企业要从一个地区迁移到另一个地区,按照法定程序,申请人需要携带相关材料到迁入地办理准迁审批,领取“准予迁入通知书”。再将“准予迁入通知书”带回迁出地办理迁出登记,并由当地登记机关寄出企业档案。企业档案寄达后,申请人再次到迁入地登记机关申请办理变更登记,正式迁入,来回往返费时费力。

政策法规“互为前置”,办证“死结”怎么解开?破除死循环需顺畅“内部协调”,打通“执行梗阻”。

2021年1月25日,山东汇智新材料研究院股份有限公司因业务发展,需要从济南高新区迁到章丘区。该企业来章丘区政务大厅咨询业务办理时,工作人员当即告知办理迁移和住所变更需要准备的资料,为其启动商事登记“跨区迁移通办”服务。随后立即与济南高新区管委